

Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler ¹

7 – 13 Mayıs 2026

Türkiye, Malezya menşeli lateks iplikte dumpinge karşı gözden geçirme soruşturması açtı

Ticaret Bakanlığı, Malezya menşeli lateks iplik ithalatına yönelik yürürlükteki dumpinge karşı önleme ilişkin nihai gözden geçirme soruşturması açtı.

Resmî Gazete'de yayımlanan 2026/12 no'lu tebliğe göre soruşturma, yerli üretici Elpa Elastiki İplikler Sanayi ve İhracat A.Ş.'nin başvurusu üzerine, Şahin Lateks Sanayi ve Tic. A.Ş. ile Doleks Doğal Kauçuk San. Tic. A.Ş.'nin desteğiyle başlatıldı.

Soruşturma konusu ürün, Malezya menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan "vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve ipler" tanımlı lateks iplik olarak açıklandı.

Tebliğde, başvurunun Yönetmeliğin 18'inci maddesi çerçevesinde yerli üretim dalını temsil niteliğini haiz olduğu ve Yönetmeliğin 20'nci maddesi uyarınca yerli üretim dalı adına yapıldığının anlaşıldığı belirtildi.

Mevcut önlemler kapsamında, 29 Ocak 2004 tarihli Tebliğ No: 2004/1 ile Malezya menşeli söz konusu ürüne CIF bedelin yüzde 11,6'sı ile yüzde 16,9'u arasında firma bazında değişen oranlarda dumpinge karşı önlem yürürlüğe konulmuştu.

Bu önlemin sona erme süresinden önce yerli üretici başvurusu üzerine açılan ilk nihai gözden geçirme soruşturması 18 Haziran 2009 tarihli Tebliğ No: 2009/14 ile sonuçlandırıldı. Ardından açılan ikinci soruşturma 13 Haziran 2015 tarihli Tebliğ No: 2015/22, son soruşturma ise 12 Mayıs 2021 tarihli Tebliğ No: 2021/25 ile tamamlandı.

Söz konusu üç soruşturmanın her birinde, mevcut dumpinge karşı önlemin aynı şekilde uygulanmaya devam edilmesine karar verildi.²

¹ Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

² Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33246, 7 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260507-7.htm>

Perakende ticaret belgelendirme süreçleriyle ilgili düzenlemeye gidildi

Tüm e-belgelerin yeni nesil ödeme kaydedici cihazlardan (YN ÖKC) hazırlanabilmesi ve bilgi fişi uygulamasının kaldırılması gibi uygulamaları içeren bazı konularda düzenleme yapıldı.

Tüm e-belgelerin yeni nesil ödeme kaydedici cihazlardan (YN ÖKC) hazırlanabilmesi ve bilgi fişi uygulamasının kaldırılması gibi uygulamaları içeren bazı konularda düzenleme yapıldı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca (GİB) hazırlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

GİB'den alınan bilgiye göre söz konusu düzenleme, perakende ticaret belgelendirme süreçlerinde yapısal değişikliği içeriyor.

Bu kapsamda YN ÖKC'ler üzerinden e-Arşiv Fatura, e-Fatura gibi elektronik belgeler düzenlenebilecek. Böylece bu cihazları kullanan mükellefler, ilave bir donanım veya yazılıma ihtiyaç duymadan, satış anında cihazlar üzerinden ödeme kaydedici cihaz fişi ve tüm e-belgeleri düzenleyebilecek.

Bilgi fişi uygulaması kaldırılacak

Düzenleme kapsamında perakende satışlarda yaygın kullanılan "bilgi fişi" uygulaması kaldırılacak.

Mevcut uygulamada fatura düzenleme sınırının üzerinde gerçekleştirilen satışlarda YN ÖKC'lerden yapılan tahsilatlar karşılığında müşteriye "bilgi fişi" veriliyor ve bu bilgi fişine istinaden de elektronik fatura daha sonra düzenlenebiliyordu.

Yeni tebliğle getirilen uygulama ve yayımlanan kılavuz taslağı uyarınca, fatura gerektiren tahsilatlarda YN ÖKC'lerden artık bilgi fişi yerine doğrudan e-fatura veya e-arşiv faturanın kendisi düzenlenecek.

Tüm faturaların elektronik olarak düzenlenmesine yönelik hazırlık

Uygulamanın zamanlaması, yürürlükteki diğer önemli mevzuatla da doğrudan ilişkili görünüyor.

509 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca basit usulde vergilendirilen mükellefler ile işletme hesabına göre defter tutan mükelleflerce 1 Ocak 2027 tarihine kadar düzenlenecek faturaların, vergiler dahil toplam tutarının 3 bin Türk lirasını aşması halinde e-arşiv fatura olarak düzenlenmesi gerekiyor. Bu tarihten itibaren ise tutarına bakılmaksızın, basit usul mükellefler ve işletme hesabına göre defter tutan mükellefler tarafından düzenlenecek tüm faturaların e-arşiv fatura olarak düzenlenmesi zorunlu olacak.

GİB, özellikle e-fatura ve e-arşiv fatura uygulamasına dahil olmayan küçük işletmelerin bu süreçte zahmetsizce uyum sağlayabilmeleri ve alternatif uygulamaların artırılarak maliyetlerin düşürülmesi amacıyla YN ÖKC'lerden de e-belge düzenlenmesine izin verecek.

Üreticilere özel entegratör statüsü ve TÜBİTAK denetimi

YN ÖKC üzerinden e-belge düzenleyen cihazları üretmek ve satmak isteyen üreticilerin ise GİB'e başvuru yapmaları ve belirlenen teknik yeterlilikleri karşılamaları gerekiyor.

Cihazların teknik incelemeleri TÜBİTAK, Türk Standardları Enstitüsü (TSE) ve GİB tarafından yapılacak.

Onay sürecini başarıyla tamamlayan ve e-belge düzenlenmesine izin verilen cihaz modelleri, "ynokc.gib.gov.tr" ile "ebelge.gib.gov.tr" adreslerinden kamuoyuna ilan edilecek. İzin alan cihaz üreticileri, belgelerin oluşturulması, imzalanması, iletilmesi ve saklanması gibi süreçlerde GİB'den lisans almış özel entegratör firmalarla aynı hukuki ve teknik sorumluluklara tabi olacak.³

Sözleşmeli personelin doğum izni 16 haftadan 24 haftaya çıkarıldı

Sözleşmeli personelin doğum izni, 16 haftadan 24 haftaya çıkartıldı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 4/B statüsündeki sözleşmeli personelin doğum iznini 16 haftadan 24 haftaya çıkartan kararın, Cumhurbaşkanı imzasıyla Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdiğini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzalı "Sözleşmeli Personel Çalıştırılmasına İlişkin Esaslarda Değişiklik Yapılmasına Dair Esaslar" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Karara göre, kamu kurumlarında çalışan sözleşmeli kadın personele, doğumdan önce 8, doğumdan sonra 16 hafta olmak üzere toplam 24 hafta ücretli doğum izni verilecek.

Sağlık durumunun uygun olduğunu doktor raporuyla belgeleyen sözleşmeli kadın personel, isterse doğumdan önceki 2 haftaya kadar çalışabilecek.

Bu maddeyi ihdas eden esaslar ile doğum izni süreleri yeniden düzenlenen ve bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla ilgili mevzuatı gereğince öngörülen doğum izni süresi dolmuş ancak 1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla doğumun gerçekleştiği tarihten itibaren 24 haftalık süreyi henüz tamamlamamış olan sözleşmeli personele, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 10 iş günü içerisinde talep etmeleri halinde 8 hafta ilave doğum izni verilecek.

Ayrıca bir veya daha fazla çocuğa eşyle birlikte veya münferit olarak koruyucu aile olan sözleşmeli personele, çocuğun koruyucu aile yanına teslim edildiği tarihten sonra isteği üzerine 10 gün izin verilecek.⁴

Teknoloji hamlesi programında köklü değişiklikler

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Teknoloji Hamlesi Programı'nın uygulama esasları üzerinde kapsamlı değişiklikler gerçekleştirdi. Resmî Gazete'de yayımlanan yeni tebliğ ile proje değerlendirme, izleme ve yatırım süreçlerinde birçok düzenleme yeniden şekillendirildi.

Yeni düzenlemeyle birlikte, yatırım projeleri, proje komisyonlarının yapısı, değerlendirme süreçleri ve izleme mekanizmaları yeniden belirlenerek programın daha etkin ve denetlenebilir hale getirilmesi hedefleniyor. Proje komisyonlarının yapısı, TÜBİTAK, KOSGEB ve ilgili genel müdürlük temsilcilerinden oluşacak şekilde yeniden düzenlendi.

³ Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)'ndan: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, Resmî Gazete, Sayı: 33247, 8 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260508-13.htm>

⁴ Cumhurbaşkanı Kararı; Karar Sayısı: 11307, Resmî Gazete, Sayı: 33247, 8 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260508-11.pdf>

Projelerin hangi kriterlere göre değerlendirileceği netleştirilirken çağrı planına uygunluk ve teknik-mali tutarlılık gibi başlıklar değerlendirilecek. Ayrıca, yatırımcılara eksik belge veya revizyon ihtiyacı durumunda 5 ila 15 gün arasında ek süre tanınacak. Yatırımcıların projeleri tamamladıktan üç ay içinde başvuru yapmaları zorunlu hale getirildi, aksi halde tamamlama süreci otomatik olarak başlatılacak.⁵

Yeşil dönüşümde hedefi yüzde 75 tutturma zorunluluğu

Yeni tebliğle güneş ve rüzgar enerjisi üretim tesisi yatırımları Yeşil Dönüşüm Programı kapsamının dışında tutuldu. Tebliğe göre yatırımcılar proje hedeflerinde en az yüzde 75 gerçekleştirme sağlamazsa program kapsamından çıkarılacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Yeşil Dönüşüm Programı'nın uygulama usul ve esaslarını kapsamlı biçimde güncelledi. 8 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan tebliğle birlikte program; beş yıllık yol haritası zorunluluğu, dijital portal altyapısı, bağımsız değerlendirici sistemi ve hedef gerçekleştirme şartları açısından yeniden düzenlendi.

Programa başvuran yatırımcılar artık tesis bazında beş yıllık yeşil dönüşüm yol haritası hazırlamak zorunda. Bu yol haritasının hazırlanması, uygulanması ve koordinasyonu için en az üç kişilik bir "yeşil dönüşüm ekibi" kurulacak. Ekip içinden atanacak "yeşil dönüşüm lideri", Genel Müdürlük onayı aranarak kaydıyla değiştirilebilecek.

Proje hedefleri somut ve ölçülebilir olmak zorunda. Hedefler miktarsal ya da oransal iyileştirme içermeli; başvuru anındaki mevcut durum ölçümü yol haritasında, proje sonrası durum ise nihai ölçümde sunulacak.

Tüm süreçler program portaline taşındı. Başvuru, değerlendirme, izleme, revizyon ve karar aşamalarının tamamı Stratejik Araştırmalar ve Verimlilik Genel Müdürlüğü (SAVGM) tarafından portal üzerinden yürütülecek.

Başvuruların şekil incelemesinde eksiklik tespit edilmesi durumunda yatırımcıya beş ile yirmi iş günü arasında düzeltme süresi verilecek. Süre içinde eksikliği giderilmeyen başvurular değerlendirme dışı bırakılacak. Değerlendirici, kendisine proje atandığı tarihten itibaren yirmi iş günü içinde Başvuru Değerlendirme Raporu'nu tamamlayacak.

Değerlendirme kriterleri şöyle sıralandı: yeşil dönüşüm uygulamalarının ulusal ve uluslararası mevzuatla uyumu, sektördeki yenilikçi ve teknolojik uygulamaları kapsama, hedeflerin ölçülebilir ve gerçekçi belirlenmesi, hedef ile yatırım unsurları arasındaki uyum ve ölçüm yönteminin doğruluğu.

Reddedilen projeler için aynı içerikle bir yıl içinde yeniden başvuru yapılamayacak. Karara itiraz süresi on beş iş günü; Genel Müdürlük itirazları yirmi iş günü içinde sonuçlandırılacak.

⁵ Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Teknoloji Hamlesi Programı Uygulama Usul Ve Esasları Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33247, 8 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260508-14.htm>

Yüzde 75 şartı ve tamamlama

Projenin tamamlanmasında her hedef için en az yüzde 75 gerçekleşme zorunlu. Yatırım süresinin bitiminden sonra otuz iş günü içinde değerlendirici nihai durum ölçümünü yapacak; bu süreyi aşan projeler program kapsamından çıkarılacak.

Hedeflere ulaşamayan projeler, TUYSGM değerlendirmesiyle başka bir teşvik uygulamasına aktarılabilir. Bu durumda program kapsamında fazla kullanılan destek unsurları geri alınacak. Yeni bir teşvike geçirilmeksizin belgesi sonlandırılan projeler için de kullanılan destekler iade edilecek.

Beş yıldan önce hedeflerine ulaşan yatırımcılar erken tamamlama başvurusunda bulunabilecek. Ancak tamamlamadan itibaren bir yıl içinde yeni başvuru yapılmazsa Yeşil Dönüşüm Merkezi Belgesi iptal edilecek.

Yeşil dönüşüm merkezi belgesi

Yatırım Teşvik Belgesi düzenlenen tesislere, belgenin düzenlendiği tarihten itibaren beş yıl süreyle geçerli Yeşil Dönüşüm Merkezi Belgesi verilecek. Tebliğin yayım tarihinde halihazırda "Yeşil Dönüşüm Merkezi" unvanı alan tesislerden Yatırım Teşvik Belgesi sahibi olanlara bu belge otomatik düzenlenecek; olmayanların unvanı bir ay içinde iptal edilecek.

Güneş ve rüzgara kısıtlama

Tebliğle getirilen dikkat çekici bir düzenleme, güneş ve rüzgar enerjisine dayalı elektrik üretim tesisi yatırımlarını program kapsamı dışında tuttu. Bu yatırımlar, Yatırım Teşvik Belgesi'nde program kapsamında yer alamayacak.

Geçiş hükümleri

Tebliğ öncesinde açılmış olan çağrılar için yeni düzenlemeler uygulanmayacak; bu çağrılara eski hükümler geçerli olmaya devam edecek.⁶

Şeker üretiminde 5 yeni meslek standardı yürürlükte

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) tarafından hazırlanan yeni tebliğle, şeker pancarından şeker üretim sürecine ilişkin 5 ayrı ulusal meslek standardı resmen yürürlüğe konuldu.

Meslekî Yeterlilik Kurumu'nun "Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliği" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. "2026/3" numaralı tebliğ kapsamında, şeker pancarından şeker üretim sürecinde görev alan çalışanlara yönelik 5 yeni ulusal meslek standardı belirlendi.

Yeni düzenleme ile üretim sürecindeki farklı görev alanları için meslek tanımları ve yeterlilik kriterleri resmileştirilmiş oldu.

⁶ Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Yeşil Dönüşüm Programı Uygulama Usul ve Esasları Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33247, 8 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260508-15.htm>

Tebliğ ekinde yer alan standartlara göre; Şeker Pancarından Şeker Üretim Destek Elemanı (Seviye 2), Şeker Pancarı Boşaltma Operatörü (Seviye 4), Şeker Pancarı Koyu Şerbet Filtreci (Seviye 4), Şeker Pancarından Lapa Üretim Operatörü (Seviye 4), Şeker Pancarı Lapasından Şeker Üretim Operatörü (Seviye 4) belirlendi.

Tebliğın, meslek standartlarının belirlenmesi ve sektörde nitelikli iş gücünün artırılması amacıyla hazırlandığı belirtildi.^{7 8 9}

Konkordato başvurularında yeni dönem

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni yönetmelikle konkordato sürecinde finansal raporlama kuralları sil baştan değişti. Bağımsız denetime tabi olmayan şirketlerin de kapsama alındığı düzenlemede, denetim bildirim süreleri yarıya indirilerek süreçteki mali denetim standartları en üst seviyeye çıkarıldı.

Konkordato talebinde bulunan şirket ve borçluların sunduğu mali belgelere ilişkin kurallarda kapsamlı değişikliğe gidildi. Resmî Gazete’de yayımlanan yeni yönetmelikle birlikte, başvuru sürecinde sunulan finansal tabloların belirli standartlara uygun hazırlanması zorunlu hale getirildi.

Düzenleme kapsamında bilanço, gelir tablosu ve nakit akış tablosu gibi finansal verilerin hangi esaslara göre hazırlanacağı netleştirildi.

Uygulama kapsamı genişletildi

Yeni düzenlemeyle birlikte daha önce belirli şirket türleriyle sınırlı olan finansal raporlama çerçevesinin kapsamı genişletildi. 6434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı doğrultusunda artık bağımsız denetime tabi olmayan tüzel kişi tacirler ile diğer borçlular da uygulama kapsamına dahil edildi.

Buna göre bağımsız denetime tabi olmayan tüzel kişi tacirlerin finansal tabloları, “Büyük ve Orta Boy İşletmeler için Finansal Raporlama Standardı”na göre hazırlanacak. Bunun dışında kalan borçlular ise Vergi Usul Kanunu ve ilgili mevzuata tabi olacak.

⁷ Meslekî Yeterlilik Kurumundan: Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ, Meslekî Yeterlilik Kurumundan Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33249, 10 Mayıs 2026,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260510-2.htm>

⁸ Meslekî Yeterlilik Kurumundan: Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2016/9)’de Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33249, 10 Mayıs 2026,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260510-3.htm>

⁹ Meslekî Yeterlilik Kurumundan: Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2014/4)’de Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33249, 10 Mayıs 2026,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260510-4.htm>

Denetim bildirim süresi yarıya düşürüldü

Yönetmelikte dikkat çeken bir diğer değişiklik ise bildirim sürelerinde yapıldı. Konkordato talebinde bulunan borçlu ile bağımsız denetim kuruluşu arasında imzalanan sözleşmenin, Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu'na bildirilme süresi 60 günden 30 güne düşürüldü.¹⁰

Hindistan ithalatına soruşturma

Ticaret Bakanlığı, Greenply Samet'e yönelik yeni ihracatçı soruşturması başlattı.

Menteşeler, sabit askılıklar, şapka askıları, dirsekler gibi mobilya aksesuarlarının ithalatına ilişkin Hindistan'da kurulan "Greenply Samet Private Limited" ünvanlı firmaya yönelik "yeni ihracatçı için gözden geçirme soruşturması" açılmasına karar verildi.

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğle, "Greenply Samet Private Limited" ünvanlı firma tarafından yapılan başvuruya ilişkin gerçekleştirilen inceleme neticesinde, söz konusu firmaya yönelik yeni ihracatçı için gözden geçirme soruşturması açılmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi.

Yapılan incelemeler sonucunda İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulunca Hindistan menşeli-çıkışlı "menteşeler (sivil hava taşıtlarında kullanılanlar hariç)", "sabit askılıklar, şapka askıları, dirsekler, benzeri eşya", "diğerleri, mobilyalar için olanlar (sivil hava taşıtlarında kullanılanlar hariç)" gibi ürünlerin ithalatına ilişkin Hindistan menşeli "Greenply Samet Private Limited" ünvanlı firmaya yönelik "yeni ihracatçı için gözden geçirme soruşturması" açılması kararlaştırıldı.

Soruşturma kapsamında, şirketin, ilgili dönemde önleme konu malı Türkiye'ye ihraç etmediğini ve ihraç eden ülke ve firmalarla da herhangi bir bağı bulunmadığını kanıtlaması bekleniyor.¹¹

Konkordato başvurularında kritik değişiklik

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan "Konkordato Talebine Eklenecek Belgeler Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", 13 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Yeni düzenleme; özellikle mali sıkıntı yaşayan şirketler, bağımsız denetim kuruluşları ve konkordato başvurusu hazırlığında olan işletmeler açısından kritik değişiklikler içeriyor.

Yönetmelik değişikliğinde en dikkat çeken başlıklardan biri finansal raporlama çerçevesine ilişkin yapılan düzenleme oldu.

Yönetmeliğin 4'üncü maddesinde yapılan değişiklikle birlikte, borçluların hangi finansal raporlama standartlarını uygulayacağı daha net şekilde tanımlandı.

¹⁰ Kurul Kararı: Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumundan, Resmî Gazete, Sayı: 33248, 9 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260509-6.pdf>

¹¹ Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33248, 9 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260509-5.htm>

Buna göre, bağımsız denetime tabi şirketler, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu düzenlemelerine göre Türkiye Muhasebe Standartları'nı uygulayacak.

Bağımsız denetime tabi olmayan tüzel kişi tacirler ise Büyük ve Orta Boy İşletmeler İçin Finansal Raporlama Standardı kapsamında değerlendirilecek.

Bunların dışında kalan borçlular için ise Vergi Usul Kanunu ve ilgili mevzuat esas alınacak.

30 günlük süre detayı

Yönetmelikteki önemli bir diğer değişiklik ise bağımsız denetim kuruluşlarına ilişkin oldu.

Yeni düzenlemeye göre bağımsız denetim kuruluşları, hazırlanan raporu imza tarihinden itibaren en geç 30 gün içinde ilgili kuruma bildirmek zorunda olacak.

Ayrıca dava açıldıktan sonra mahkeme yazı işleri müdürlüğü de söz konusu raporu gecikmeksizin kuruma ileticek.

Bu düzenlemenin, konkordato süreçlerinde bilgi akışını hızlandırması ve denetim mekanizmasını daha etkin hale getirmesi bekleniyor.

"Makul güvence" detayı

Yönetmeliğin 5'inci maddesinde yapılan değişiklikte ise "makul güvence veren denetim raporunun iki nüshası" ifadesi yer aldı.

Bu değişiklik konkordato başvurularında sunulan mali verilerin güvenilirliği açısından önem taşıyor.

Bu adımla mahkemelerin konkordato taleplerini değerlendirirken şirketlerin gerçek mali durumunu daha net görebilmesi hedefleniyor.

Yönetmelik, yayımlandığı tarih olan 13 Mayıs 2026 itibarıyla yürürlüğe girdi.

Yönetmelik hükümlerini ise Adalet Bakanı yürütecek.¹²

Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde değişiklik

Kamu ihalelerinde kritik hesap değişikliği resmen yürürlüğe girdi. Özellikle yapım işi alan firmalar için yeni dönem başladı.

Kamu İhale Kurumu'nun hazırladığı "Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", 13 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

¹² Adalet Bakanlığından: Konkordato Talebine Eklenecek Belgeler Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33252, 13 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260513-2.htm>

İlk bakışta teknik bir düzenleme olarak görülse de yapılan değişikliklerin kamu ihalelerine katılan müteahhitler ve yapım sektöründe faaliyet gösteren şirketler açısından önemli sonuçlar doğurabileceği değerlendiriliyor.

Son dönemde artan maliyetler, sık değişen fiyatlar ve ekonomik dalgalanmalar nedeniyle, ihalelerde kullanılan güncelleme ve hesaplama yöntemleri daha da kritik hale gelmişti.

Sözleşme yılı/ayı detayı öne çıktı

Değişikliklerin odağında, yönetmelikte geçen "sözleşme yılı" ifadesine "ay" unsurunun eklenmesi yer alıyor. 44 ve 46'ncı maddelerde yapılan düzenlemelerle birlikte hesaplamalarda artık yalnızca yıl bazlı değil, ay bazlı yaklaşım da devreye girmiş oldu.

Uzmanlara göre bu güncelleme, özellikle bir yıl içinde fiyatların birden çok kez değiştiği yapım işlerinde daha hassas ve gerçekçi bir hesaplamayı mümkün kılacak.

İnşaat sektöründe son yıllarda yaşanan hızlı maliyet artışları nedeniyle birçok firma, önceki yöntemin piyasa şartlarını yeterince yansıtmadığını savunuyordu. Yeni düzenleme ile ihale süreçlerinde daha güncel ekonomik verilerin dikkate alınmasının amaçlandığı ifade ediliyor.

Yönetmelikte dikkat çeken bir diğer başlık ise 49'uncu madde kapsamında iş deneyim belgelerinin güncellenmesinde kullanılan sistemde yapılan değişiklik oldu. Yeni düzenlemeyle birlikte, iş deneyimini gösteren belgelerin güncellenmesinde esas alınacak katsayı ve endeks yöntemi yeniden kurgulandı.

Buna göre, birim fiyatların yıl içinde birden fazla kez yayımlandığı veya güncellendiği durumlarda farklı bir hesaplama yöntemi uygulanacak. Birim fiyatların yılda yalnızca bir kez yayımlandığı hallerde ise başka bir endeks sistemine göre güncelleme yapılacak.

Hesaplamalarda artık sözleşme birim fiyatlarına esas alınan ayın verileri de dikkate alınacak. Uzmanlar, özellikle büyük ölçekli yapım ihalelerinde iş deneyim tutarlarının güncellenmesi ve yeterlilik hesaplarının bu yeni yöntemle farklılaşabileceğini, dolayısıyla ihalelere katılım şartları ve rekabet dengelerinde etkiler görülebileceğini belirtiyor.¹³

Aromatize şarap bazlı içki üretimine dair düzenleme Resmî Gazete'de

Aromatize şarap bazlı içki üretiminde "alkol ilave edilerek fermantasyonu durdurulmuş taze üzüm şırası" kullanımı yasaklandı.

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan Türk Gıda Kodeksi Aromatize Şarap, Aromatize Şarap Bazlı İçki ve Aromatize Şarap Kokteyli Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Düzenlemeyle aromatize şarap bazlı içki üretiminde alkol ilave edilerek fermantasyonu durdurulmuş taze üzüm şırası kullanımına yasak getirildi.

¹³ Kamu İhale Kurumundan: Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33252, 13 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260513-5.htm>

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, yapılan resmi kontrollerde, üzüm şirasına etil alkol ve şarap aroma vericisi ilavesiyle hiç şarap kullanmadan ya da az miktar şarap, etil alkol ilave edilmiş üzüm şirası kullanılarak aromatize şarap bazlı içki üretimi yapılabildiği belirlendi.

Böylelikle taklit ve tağşiş amaçlı kullanım olabileceği değerlendirilerek bu düzenlemenin yapılması kararlaştırıldı.

30 Eylül 2026'ya kadar süre verildi

Ayrıca aromatize şarap ürünlerinin şeker içeriğine göre isimlendirilmesine ilişkin tebliğde yer alan "aromatize şaraplara istisna olarak" ibaresi, Avrupa Birliği mevzuatına uyumlu biçimde "sadece aromatize şaraplarda" olarak değiştirildi.

Düzenlemenin yayımlanmasından önce faaliyette bulunan gıda işletmecilerinin, söz konusu değişikliğe 30 Eylül'e kadar uyum sağlaması gerekecek.

Bu tarihten sonra mevzuata aykırı ürünlerin piyasada bulunmasına izin verilmeyecek.¹⁴

KÖİ projeleri ve yapım işlerine ilişkin belgelere dair düzenleme yapıldı

Kamu özel iş birliği (KÖİ) projeleri ve yapım işleri kapsamındaki iş deneyim belgeleriyle ilgili düzenlemeye gidildi.

Kamu İhale Kurumunca (KİK) konuya ilişkin hazırlanan tebliğ, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, keşfindeki birim fiyatlar üzerinden ihale indirimi yapılmak suretiyle sözleşmeye bağlanan yapım işlerine ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler, kamu kurum ve kuruluşlarınca birim fiyatların yıl içerisinde bir kez yayımlandığı durumlarda, sözleşme birim fiyatlarına esas alınan yıldan bir önceki yılın aralık ayına ait endeksin, ilk ilan veya davet tarihinin içinde bulunduğu aydan bir önceki aya ait endekse oranlanması suretiyle bulunan katsayı üzerinden güncellenecek.

Ayrıca, birim fiyatların yıl içerisinde birden fazla kez yayımlandığı ve/veya güncellendiği durumlarda ise sözleşme birim fiyatlarına esas alınan aydan bir önceki aya ait endeksin, ilk ilan veya davet tarihinin içinde bulunduğu aydan bir önceki aya ait endekse oranlanması suretiyle bulunan katsayı üzerinden güncellenmesine yönelik düzenleme yapıldı.¹⁵

¹⁴ Tarım ve Orman Bakanlığından: Türk Gıda Kodeksi Aromatize Şarap, Aromatize Şarap Bazlı İçki ve Aromatize Şarap Kokteyli Tebliği (Tebliğ No: 2022/5)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33252, 13 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260513-6.htm>

¹⁵ Kamu İhale Kurumundan: Kamu Özel İş Birliği Projeleri ile Lisanslı İşler Kapsamında Gerçekleştirilen Yapım İşlerine İlişkin İş Deneyim Belgeleri Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33252, 13 Mayıs 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260513-7.htm>